

Кемерово
Областная библиотека

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский ПУТЬ

Орган Тайгинского ГК ВЛКСМ и городского Совета
рабочих трудящихся, Кемеровской области

№ 131
(2368)
пятница
29
октября
1948 г.
Цена 20 коп.

Славная годовщина

Сегодня исполняется 30 лет со дня рождения Ленинско-Сталинского комсомола. Советский народ славит орлиное пламя молодых патриотов социалистической Родины, своих верных сынов и дочерей, активно участвующих в борьбе за укрепление Советского государства, за построение коммунистического общества.

У колыбели комсомола стояли Ленин и Сталин. Речь Ленина на III съезде РКСМ в 1920 году явилась боевой программой коммунистического воспитания молодежи.

Вся история комсомола, вся его деятельность, все его успехи неразрывно связаны с историей большевистской партии, с именами великих вождей советского народа—Ленина и Сталина. Партия Ленина—Стилана руководит коммунистическим движением молодежи с первых дней его возникновения.

Ленинско-Сталинский комсомол с честью выполняет возложенные на него партией задачи. На протяжении всего своего существования комсомол активно помогал партии в строительстве Советского государства, в борьбе за победу социализма. В годы гражданской войны по призыву большевистской партии на фронт отправлялись сотни тысяч молодых воинов во главе с комсомольцами. Они мужественно сражались с белогвардейцами, интервентами, грудью отстаивали завоевание Октября. За боевые заслуги на фронтах гражданской войны комсомол награжден орденом Красного Знамени.

За инициативу развертывания социалистического соревнования и ударничества в годы сталинских пятилеток комсомол был награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Героизм комсомола, его преданность делу партии Ленина—

В ЧЕСТЬ 30-ЛЕТИЯ ВЛКСМ

Мысль о восстановлении паровоза Тимошевским способом в подарок 30-летию ВЛКСМ зародилась у передовых комсомольцев депо Тайга давно и они решали вынести ее на обсуждение комсомольского собрания. Это предложение собрание горячо одобрило. Было решено вытащить из под забора полуразрушенный паровоз Еа № 2327 и возвратить его к жизни.

И вот на 22 стойло цеха промышленности было поставлено безжизненное, покрывшееся ржавчиной тело локомотива.

Всякие приходилось восстанавливать паровозы, а такой вижу впервые,—заявил мастеровой т. Кокшаров.—Поршневых и золотниковых колец нет, дышла потеряны, разбит кулисный механизм, недостает колесных пар.

—Найдем, все сделаем, паровоз будет бегать, да еще как,

сталина, его беззаботная любовь к социалистической Родине с особой силой проявился в годы Великой Отечественной войны. Сотни тысяч юношей и девушек участников Великой Отечественной войны награждены орденами и медалями Советского Союза. Около семи тысяч молодых воинов удостоены звания Героя Советского Союза. Среди них и имена наших земляков, воспитанников Ленинско-Сталинского комсомола Александра Шокурова, Михаила Шатило, Геннадия Новикова, Алексея Миронова, Ивана Устинова.

Партия и правительство отмечали выдающиеся заслуги комсомольцев и молодежи в годы Великой Отечественной войны награждением Ленинско-Сталинского комсомола орденом Ленина.

Героизм советской молодежи проявляется в полной мере и в борьбе за успешное выполнение послевоенной сталинской пятилетки.

Свое 30-летие комсомол отмечает выдающимися успехами в учебе и труде. Наша городская комсомольская организация подошла к славному юбилею со значительными производственными успехами. Имена Тайгинских комсомольцев, занятых на реконструкции перекрытия паровозного депо тт. Бакшина, Пугиной, Шангина, Корнева и многих других известны далеко за пределами нашего города. 66 комсомольцев уже завершили свои личные пятилетние планы. Более 600 комсомольцев выполнили годовые задания.

Под руководством партии Ленина—Стилана советская молодежь добьется новых побед в борьбе за укрепление могущества социалистической Родины, за торжество дела коммунизма в нашей стране.

СЕГОДНЯ XXX ЛЕТ ЛЕНИНСКО-СТАЛИНСКОМУ КОМСОМОЛУ.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ТРИЖДЫ ОРДЕНОНОСНЫЙ ЛЕНИНСКО-СТАЛИНСКИЙ КОМСОМОЛ!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛУЧШИЙ ДРУГ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ ВЕЛИКИЙ СТАЛИН!



ВЕЛИКОМУ СТАЛИНУ СЛАВА!

Мы имя вождя и в бою и в труде несем, как гвардейское знамя, оно молодежь вдохновляет везде, как солнце сверкает над нами.

Наш мудрый учитель! Наш вождь и отец! Клянемся мы радостью жизни, клянемся всей кровью горячих сердец служить беззаботно Отчизне.

Клянемся земли нашей каждую пядь в сраженьях отстаивать смело, готовые молодость нашу отдать борьбе за народное дело.

Даем нерушимую клятву свою от имени всей молодежи:

упорны в труде и отважны в бою, мы путь к коммунизму проложим. Да здравствует наш богатырский народ! Да здравствует наша Держава! Тому, кто страну к коммунизму ведет, великому Сталину слава!

Нас Ленин под Красное знамя собрал и наша судьба величава. Тому, кто в борьбе молодежь воспитал, великому Сталину слава!

Быть верными Партии нашей всегда—наш долг и священное право. Тому, чьим доверчом юность горда, великому Сталину слава!

Как гимн беззаботной сыновней любви, слова нашей клятвы звучат! На радость нам долгие годы живи, любимый наш вождь и учитель.

ПРИНИМАЙ, РОДИНА, ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ!

На воскресниках

В ознаменование 30-летия ВЛКСМ комсомольцы и молодежь нашего узла организовали два выхода на воскресники по подготовке предприятий Тайгинского отделения дороги к работе в зимних условиях. Заработанные деньги комсомольцы решили подарить детям, отцы которых погибли на фронтах Великой Отечественной войны.

Есть пятилетний план!

Высокими производственными достижениями знаменуют свой юбилейный праздник—30-летие ВЛКСМ комсомольцы и молодежь Тайгинского паровозного депо. 314 комсомольцев досрочно завершили трех и четырехгодовую норму выработки. 23 человека выполнили личный пятилетний план. Среди них комсомольцы тт. Притеев А., Черепанова, Качальский, Смолярчук и ряд других.

Шли дни, полные напряженного труда. Между слесарями развернулось социалистическое соревнование за быстрейшее окончание ремонта локомотива. Слесарь комсомолец Анатолий Притеев обязался закончить ремонт стокера на 4 дня раньше срока. Досрочно решили сменить песочные трубы комсомольцы тт. Ляпин и Жеребцов.

Их примеру последовали слесари тт. Кокшаров, Кривогузов, Прилепов, Климанов, Ренев, Чернышов и многие другие.

Своё слово комсомольцы депо сдержали. «Воскресшая из мертвых» машина выглядит сейчас так, словно она вышла из заводских ворот.

В рапорте говорится: комсо-

33 тысячи рублей сберегли государству

Достойные производственные поддарки шлют матери-Родине в честь своего юбилейного праздника комсомольцы и молодежь вагонного депо. Они своими силами в неурочное время отремонтировали один вагон сред-

50 колесных пар сверх задания

Горя желанием достойно отметить 30 годовщину Ленинско-Сталинского комсомола, комсомольцы и несоязная молодежь вагонно-колесных мастерских проявили ценную инициативу. В свободное от работы время они отгрузили 20 тонн металлом и такое же количество стружки. Свое обязательство—сформировать 50 колесных пар сверх месячного задания, комсомольцы тт. Гарин, Айкин, Капитонова и Безбородова выполнили с честью.

Вагон шлакоблоков—новостройкам

Комсомольцы и молодежь комбината строительных материалов в честь 30-летия трижды орденоносного Ленинско-Сталинского комсомола в неурочное время отгрузили один вагон шлакоблоков. Комсомольцы тт. Терещенко, Карасева, Онникова, Сковпина и Плаксин оборудовали в красном уголке стены: «Боевой и трудовой путь комсомола за 30 лет».

Звездная эстафета в честь 30-летия ВЛКСМ

Горком комсомола совместно с городским комитетом физкультуры и спорта рапортуют обкому комсомола о проделанной работе в честь 30-летия ВЛКСМ. Лучший комсомолец из ЖУЗ Сергея Еловский, выделенный для передачи эстафеты обкому ВЛКСМ, отправился вчера в рейс. В рапорте говорится: комсо-

мольцы паровозного депо отремонтировали Тимошевским способом 3 паровоза, путейцы поставили 3 стрелочных перевода на щебень, 66 комсомольцев узла закончили личную пятилетку, проведено три воскресника по подготовке предприятий к работе в зимних условиях, проведен профсоюзно-комсомольский кросс с участием свыше 1400 человек, проведены стрелковые соревнования, отремонтирован спортивный инвентарь, лучшая команда гимнастов и волейболистов едет на областные соревнования, работают секции бокса, гимнастов и др.

ВЕРНЫЙ ПОМОЩНИК И БОЕВОЙ РЕЗЕРВ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПАРТИИ

Тридцать лет назад, 29 октября 1918 года, в Москве состоялся первый Всероссийский съезд союзов рабочей и крестьянской молодежи. Работа съезда проходила под непосредственным руководством большевистской партии и ее вождя Владимира Ильича Ленина. Съезд принял программу союза и утвердил его название — Российский коммунистический союз молодежи. 29 октября стало днем основания Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

За 30 лет своего существования комсомол под руководством партии Ленина — Сталина прошел славный путь борьбы за построение социализма в нашей стране, за свободу, честь и независимость социалистической Родины.

Беззаветная преданность комсомольцев и комсомолок своей социалистической Родине, партии Ленина — Сталина, великому делу коммунизма, героизму и мужеству молодежи, списали ей любовь и уважение всего советского народа.

Заслуги комсомола перед Родиной высоко оценены большевистской партией и Советским государством. За активное участие в гражданской войне комсомол награжден орденом Красного Знамени. Орден Трудового Красного Знамени им получен за развитие социалистического соревнования, за самоотверженный труд по выполнению первого пятилетнего плана. Годы героической борьбы комсомола как на фронтах, так и в тылу в период Великой Отечественной войны отмечены высшей наградой — орденом Ленина. Страна чтит светлую память комсомольцев — героев Великой Отечественной войны Ивана Смолкова, Натальи Ковшовой, Нины Ониловой, летчика Гастелло, пехотинца Матросова, комсомольца Смирнова и многих других. Миллионы трудающихся с любовью произносят имена ком-



Н. А. МИХАЙЛОВ —
секретарь ЦК ВЛКСМ.

сомольцев — Героев Советского Союза Зои Космодемьянской, Лизы Чайкиной, Саши Чекалина, братьев Игнатовых, подпольщиков «Молодой Гвардии» Краснодона и многих других замечательных борцов, проникших бесстрашием и мужеством в борьбе с врагами.

Главная задача комсомола — коммунистическое воспитание молодежи.

Программа работы по коммунистическому воспитанию молодежи дана на многие годы в речи В. И. Ленина на III съезде комсомола и в речи товарища Сталина на VII съезде ВЛКСМ. Следуя указаниям Ленина и Сталина, комсомол под руководством большевистской партии воспитывает советскую молодежь пламенными советскими патриотами, безгранично преданными великому делу Ленина — Сталина.

Ленинско-Сталинский комсомол принимает активное участие в борьбе за успешное выполнение послевоенной пятилетки. Комсомольцы и комсомолки идут в первых рядах сорванных ими за досрочное вы-

полнение пятилетнего плана, за дальнейшее укрепление могущества социалистической Родины. Вся страна знает имена молодых новаторов производства, героев пятилетки, таких, как Николай Лукичев, Генрих Борткевич, Мария Волкова, Николай Зайцев, Леонтий Борискин, Анна Кузнецова, Герой Социалистического Труда звеньевые З. Пушкина, М. Мамедова и тысячи других молодых мастеров высокопроизводительного труда.

Своими достижениями комсомол обязан партии Ленина — Сталина, которая повседневно руководит и направляет его деятельность.

В письме учителю, отцу и другу советской молодежи И. В. Сталину, подписанном 26 миллионами комсомольцев и молодежи накануне 30-летия Великой Октябрьской социалистической революции, говорится: «Партия дала нам все. В нерушимой верности делу Ленина — Сталина, в руководстве партии — источник наших побед».

В этом письме комсомольцы дали торжественную клятву товарищу Сталину быть преданными советскими патриотами, верными помощниками великой партии Ленина — Сталина в ее борьбе за коммунизм. Десятки миллионов юных патриотов, успешно борющихся за выполнение послевоенной пятилетки в четыре года, героическими действиями на трудовом фронте доказывают нерушимость этой клятвы.

Отмечая знаменательную дату 30-летия германского комсомола, большевистская партия и советский народ ждут от советской молодежи и его авангарда — Ленинско-Сталинского комсомола новых побед в борьбе за досрочное выполнение пятилетки, за овладение высотами науки и культуры, за полное торжество коммунизма в нашей стране.

И. Григорьев.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

На сессии Немецкого Народного совета

С 22 по 25 октября в Берлине проходило заседание пятой сессии Немецкого Народного совета. Сессия обсуждала важнейшие вопросы, связанные с созданием неделимой миролюбивой демократической Германии.

Известно, что еще в 1945 г. на основе Потсдамского соглашения было решено создать новую Германию как единое демократическое государство. Однако в результате действий западных держав Потсдамское соглашение свирепствует. Германия сейчас грозит окончательный раскол. В одном из городов Западной Германии — Бонне основался даже так называемый «парламентский совет», который в спешном порядке разрабатывает «конституцию» для так называемого Западно-Германского государства. Бонская «конституция», реакционная и антидемократическая, лишает народ Германии основных свобод и прав. С попытками иностранных империалистов и немецких reactionists превратить Германию в колонию народные массы страны ведут упорную борьбу.

На сессии Немецкого Народного совета был заслушан и обсужден вопрос о проекте подлинно демократической конституции Немецкой демократической республики. Они стоят за все мероприятия, которые проводятся на родных советах для создания единого народного совета страны в колонии. Итоги сессии обсуждались на многочисленных митингах и собраниях крупнейших предприятий Берлина. Немецкие рабочие и служащие поддерживают проект конституции демократической республики. Они стоят за все мероприятия, которые проводятся на родных советах для создания единого народного совета страны в колонии.

В этом проекте общегерманской конституции говорится, что Германия является неделимой демократической республикой. Заявляя о том, что государственная власть в Германии исходит от народа и служит его интересам, проект устанавливает органы власти на основе демократических выборов.

Депутаты Немецкого Народного собрания единодушно приняли решение о проекте конституции демократической республики Германии.

При обсуждении вопроса о мире Народное собрание выступило с протестом против того, что западные державы германский и берлинский вопрос превращают в политику разжигания конфликтов между великими нациями.

Рассмотрен также вопрос о развитии мирной экономики в советской зоне оккупации Германии. Сессия отметила, что в советской зоне оккупации трудящиеся и демократические органы управления успешно восстанавливают мирную экономику собственными силами.

Итоги сессии обсуждались на многочисленных митингах и собраниях крупнейших предприятий Берлина. Немецкие рабочие и служащие поддерживают проект конституции демократической республики. Они стоят за все мероприятия, которые проводятся на родных советах для создания единого народного совета страны в колонии.

В. Михайлов.

КОМСОМОЛЬЦЫ ГОРОДА ОТМЕЧАЮТ СВОЙ ЮБИЛЕЙ

Сегодня знаменательная дата — 30-летие Ленинско-Сталинского комсомола. Ленин и Сталин — организаторы и вдохновители комсомола — создали его, как надежного помощника и боевой резерв большевистской партии. Комсомол на протяжении всего своего исторического пути честно и неуклонно выполняет задачи, возложенные на него партией.

Заслуги комсомола перед Родиной высоко оценены большевистской партией и Советским государством. За активное участие в гражданской войне комсомол награжден орденом Красного Знамени. Орден Трудового Красного Знамени им

получен за развитие социалистического соревнования, за самовыраженный труд по восстановлению разрушенного хозяйства нашей страны. В годы Великой Отечественной войны комсомол также показал большую преданность партии Ленина — Сталина как на фронте, так и в тылу, за что удостоен высшей награды — ордена Ленина.

Комсомольцы и молодежь нашего города отмечают юбилейную дату — 30-летие ВЛКСМ по выполнением социалистических обязательств на трудовом фронте. На сегодняшний день более 600 комсомольцев уже завершили трех и четырехгодовую норму выработки. 66 воспитанников комсомола выполнили личный пятилетний план. Успешно закончила свою работу по реконструкции и перекрытию паровозного депо комсомольско-молодежная смена, за что Министерство путей со-

дороги 30-летию ВЛКСМ. Досторочно выполнили месячный план по пробегу поездов.

И. Мальцев.
Секретарь ГК ВЛКСМ.

ДОСРОЧНО ЗАВЕРШИЛИ МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

Комсомольцы и несознанная молодежь кондукторского резерва, встав на стахановскую вахту, подготовили достойный по-

МЕХАНИЗАЦИЯ ТРУДОЕМКИХ ПРОЦЕССОВ

В процессе подготовки к зиме коллектив вагонного депо проделал немалую работу по механизации трудоемких процессов.

Закончены работы по монтажу монорельса для транспортировки колесных пар из колесных мастерских в вагонное депо, тем самым высвобождено 4 человека рабочих. Экономический эффект от этого мероприятия составит в год более 15 тысяч рублей. Оборудован колесный парк, чем сокращается время на сортировку колес. Будет достигнут экономический эффект до 1500 рублей.

Бесперебойно работает мазутопровод протяжением 800 метров, подающий мазут из депо в парки. На этом депо экономят в год более 6000 руб.

Инженерно-технические работники вагонного депо, включившиеся в социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана 4-й пятилетки и за достойную встречу 31-й годовщину Великого Октября, разрабатывают приспособления облегчающие снятие упряжных крючков сквозной упряжи.

Коллектив инженерно-технических работников для своего красного уголка готовят диаграммы, изображающие выполнение производственной программы, фотовыставку технических достижений вагонного депо.

Весь коллектив инженерно-технических работников горит желанием достойно встретить 31-годовщину Великого Октября.

В. Коробейников.
Нач. производственно-технического отдела вагонного депо.

Ответ. редактор Т. ДЕМИДОВ.